

Informace z radnice

Dotace na hřiště pod Svatou Horou

Město Příbram získalo peníze z Evropské unie na realizaci projektu s názvem „Revitalizace sportovního areálu pod Svatou Horou v Příbrami“. „Výbor Regionální rady Střední Čechy nám schválil dotaci z Regionálního operačního programu NUTS 2 Střední dotaci na projekt v prioritě os 3: Integrovaný rozvoj území, oblasti podpory: 3.2 Rozvoj měst – volnočasové aktivity. Na revitalizaci hřiště pod Svatou Horou jsme získali dotaci ve výši přibližně 6,8 milionu korun,“ informoval starosta MVDr. Josef Řihák. Celkem bylo v rámci této výzvy podáno 14 žádostí o dotaci, z nichž střežďočeská regionální rada schválila 5 projektů.

Předmětem projektu je výstavba velkého hřiště s asfaltovým povrchem, které se dá používat jako 3 měsíci hřiště standardních rozměrů, a běžekový s umělým povrchem. Cílem projektu je výstavba sportovního areálu, který budou v dopoledních hodinách využívat základní a střední školy v okolí. Jedná se o Základní školu pod Svatou Horou, Waldorfskou školu Příbram, Gymnázium pod Svatou Horou, Střední průmyslovou školu Příbram, Integrovanou střední školu Příbram, Obchodní akademii Příbram a Střední zdravotnickou školu Příbram. „Areál ale nebude sloužit pouze školám. Zároveň bude z větší části otevřen pro veřejnost, a to bezplatně minimálně po celou dobu udržitelnosti, to je pět let od ukončení realizace projektu. Kvalitní víceúčelové hřiště na míčové sporty a atletiku, které po realizaci projektu získáme, nyní v Příbrami velmi chybí. Jeho absence pociťují zejména příbramské střední školy. Proto jsem nesmírně rád, že se nám podařilo na tento kvalitní projekt získat dotaci. Věřím, že také zástupci peněz z Evropské unie na sportovité v Příbrami najde cestu ještě více dětí a mladých lidí,“ řekl starosta Josef Řihák. Informace o projektu: Celkový rozpočet je cca 11 mil. Kč, dotace ca 6,8 mil. Kč, vlastní spolufinancování ca 4,2 mil. Kč. Předpokládaná doba realizace: říjen 2010 - říjen 2011.

Výměna budovy města

Rada města Příbram doporučila zastupitelstvu města schválit bezúplatný převod budovy čp. 114 v ulici Gen. Tesaříka a sousedících pozemků z vlastnictví města Příbram do vlastnictví Střežďočeského kraje. Výměnou za tento objekt rada doporučuje schválit bezúplatně nabytí budovy č. p. 294 s pozemky v ulici Pod Sachtami do vlastnictví města Příbram z vlastnictví Střežďočeského kraje. „Jde o dlouho připravovanou výměnu budov mezi městem Příbram a Střežďočeským krajem. V této první fázi chceme zjednodušeně řečeno vyměnit budovu, ve které sídlí Integrovaná střední škola Příbram, za budovu, ve které je Dům dětí a mládeže. Zároveň chceme po výměně zřídit příspěvkovou organizaci města s pracovním názvem „Dům dětí a mládeže“ s tím, že zřizovací listina bude schválena později,“ řekl starosta MVDr. Josef Řihák. „Školy, které sídlí v objektech města a jsou zřizovány krajem, nemohou žádat o dotace na opravy. My zase nevybíráme tak vysoké nájemné, abychom sami mohli být rekonstrukce financovat. Chceme proto s krajem budovu vyměnit,“ vysvětlil J. Řihák.

Varhany ve hřbitovní kapli

Na podzim r. 2008 se obrátil Dr. Jiří Gutwirth z Příbrami na starostu Josefa Řiháka se žádostí o řešení velice špatného stavu varhan v kapli na hřbitově Příbram I. Starosta doporučil, aby do rozpočtu Technických služeb města Příbrami na r. 2009 byla zahrnuta částka 130 000,- Kč na opravu varhan. Tato částka byla schválena.

Při podpisu smlouvy v říjnu 2009 však oprava varhan představovala částku 245 000,- Kč. TS z ušetřených investičních prostředků uhradily částku za opravy varhan o 115 000,- Kč vyšší, než bylo v rozpočtu. Při přebírání díla však opravář Ing. Miroslav Heger z Hořovic předložil písemnou zprávu o rekonstrukci varhan. Ze zprávy vyplývá nutnost dalších oprav, a to nově objevených závad po rozebrání varhan. Podle vyjádření opraváře jsou vícepráce oprav uvedené ve zprávě tak, že bez jejich odstranění nebudou plně funkční. Z uvedeného důvodu žádají TS o navýšení rozpočtu na r. 2010 o částku 107 000,- Kč. Technické služby nemají ve svém rozpočtu žádnou rezervu, z které by požadovanou částku uhradily.

„Rada města odsouhlasila navýšení rozpočtu Technických služeb městu Příbram na r. 2010 o částku 107 000,- Kč na opravu varhan v kapli na hřbitově v Příbrami I. Konstatovali jsme, že před zahájením opravy a rozebráním varhan nebylo možné objektivně posoudit rozsah poškození a následně i cenu za opravu,“ řekl starosta MVDr. Josef Řihák.

Nový velitel hasičů

„Ke dni 16. 4. 2010 jsem odvolal p. Jaroslava Tvrđíka z funkce velitele Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Příbram VI – Březových Hor; dále z Bezpečnostní rady města Příbram a z Krizového štábu města Příbram. Odvolání se uskutečnilo na vlastní žádost a se souhlasem jmenovaného. Funkcí velitele Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Příbram VI – Březových Hor jsem pověřil od 16. 4. 2010 p. Miloslava Novotného,“ oznámil starosta MVDr. Josef Řihák.

Mezinárodní cvičení Flying Rhino 2010

Ve dnech 3. - 21. 5. 2010 bude probíhat mezinárodní cvičení Společných sil „Létající nosorožec“. Jedná se o 8. společné cvičení příslušníků Armády ČR, ozbrojených sil Velké Británie, Slovenska, Spojených států, Dánska, Nizozemí, Kanady, Litvy a letounů NATO E3 AWACS. Cvičení bude probíhat mimo jiné také ve vojenském cvičišti v prostoru Brdy a také na území Střežďočeského kraje bude možné zaznamenat zvýšený pohyb vojenské techniky a letounů. Létat se bude denně v pracovní dny od 8 hodin do jedné hodiny v noci. Lety v této noční hodině budou omezeny jen na potřebný minimální počet. „Jak nás ubezpečí brigádni generál Ing. Jiří Vernejr; bude veškerá činnost probíhat v souladu s platnými zákony, předpisy a bude přísně dbáno na dodržení bezpečnostních zásad a veškerých protihlukových opatření. Dále nás ujistí, že ze strany armády budou podniknuty všechny kroky k tomu, aby byl případný negativní vliv na občany omezen,“ sdělil starosta MVDr. Josef Řihák.

Výběr dodavatele na rekonstrukci

Výběrová komise posoudila předložené nabídky firem na rekonstrukci ulice Bratří Capků. „Vzhledem k tomu, že v předložení nabídek byly určité nedostatky, které ovšem podle zákona jdou napravit, rozhodli jsme jednotlivé účastníky práce k odstranění těchto nedostatků,“ informoval člen této komise 1. místostarosta MUDr. Ivan Šedivý. Uvedl dále, že další jednání této komise proběhne opět za týden. Tímto nepředpokládaným krokem se celá akce o něco pozdržela. „Původní záměr byl, že práce začnou zhruba před měsícem. „Černý Petr“ ale není na straně města, ale zájemců o tuto zakázku, kteří asi zadávacím parametrem nevěnovali dost pozornosti. Po vyhodnocení výběrové komise ještě musíme počkat s odvolacím procesem a teprve pak je možné práce zahájit. Předpokládám, že když vše půjde dobře, začneme zhruba za 1,5 měsíce,“ dokončil informaci Ivan Šedivý. Současně probíhalo posouzení dalšího objektu v rámci IPRM – tedy rekonstrukce ulice E. Beneše, Osvobození, okolí kulturního domu, vnitrobloku II. poliklinika, vnitrobloku Velký hotel a vnitrobloku Zimní stadion. „Po odsouhlasení těchto etap se nyní dopravujeme projektová dokumentace. Asi v polovině května dojde k vypisání soutěže na tyto úseky. Pevně věřím, že do podzimu letošního roku budou tyto etapy již realizované,“ uvedl dále místostarosta Ivan Šedivý.

Přezkoumání hospodaření města za r. 2009

Město Příbram, ostatně jako každý rok, protože jde o zákonnou povinnost obce, zadalo vypracování zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření města Příbram za rok 2009. Tato sufitní zpráva byla přesně podle zákona nejprve projednána se správcem rozpočtu místostarostou Ivanem Šedivým, následně i finančním výborem města. „Nyní jsem tuto zprávu od zpracovatele obdržel a předložil ji nejprve k projednání Radě města a následně zastupitelům. Důležité je, že v této auditní zprávě, která byla provedena přesně podle stanovených předpisů a zákonů, je konstatováno: Po provedení přezkoumání hospodaření města Příbram nebyly zjištěny chyby a nedostatky, ani rozpor se závaznými právními předpisy. Výsledkům přezkoumání hospodaření města Příbram je bez chyb a nedostatků. Závěrem je konstatováno, že: Rozpočtové hospodaření města Příbram, včetně evidence informovanosti plnění rozpočtu, delegování úrovně odpovědnosti za rozpočtové prostředky a dodržování rozpočtové kázně jednotlivými správci rozpočtových prostředků je auditorem hodnoceno jako velmi dobré. I na jednání finančního výboru města vše proběhlo zcela bez problémů. Tohoto jednání jsem se zúčastnil jako host. Finanční výbor tuto zprávu vzal bez připomínek na vědomí,“ informoval garant loňského i návrhu letošního rozpočtu místostarosta Ivan Šedivý.

Jednání s 1. SČV

Na základě pověření Rady města místostarosta Ivan Šedivý jednal s provozovatelem vodohospodářského majetku města Příbram (1. SČV) o úpravě tzv. Provozovatelské smlouvy. „Tato změna vyplývá z podmínek k přínášání dotace na akci „Čistá Litavka – odkanalizování obcí Orlov, Lazec a Kozčín. S ředitelem 1. SČV jsem měl již dvě schůzky a nyní čekáme na projednání naší žádosti v orgánech 1. SČV. Poté bychom měli obdržet stanovisko společnosti. Bez této úpravy nemůžeme pokračovat v tomto projektu. Samozřejmě, jsou tady ještě další podmiňky, které s tím souvisí, ale dokud není vše projednáno, nemůžeme pokračovat. Krátce: naše žádost o dotaci byla schválena, ale s určitými výhradami, a jednou z těchto výhrad je právě úprava Provozovatelské smlouvy.“

Úprava hranic katastru města

Místostarosta Ivan Šedivý jednal se zástupci obce Háje (starostkou obce Pavlou Měchurovou a jejím zástupcem) o katastrálních hranicích. Tento problém trvá asi od roku 1992, tedy od doby, kdy se obec Háje osamostatnila. Do dnešní doby nejsou výjasněné hranice mezi městem Příbram a obcemi Háje, Jeruzalém a Jesenice. „Jde o velký problém, který souvisí jednak se státní správou, ale také s výběrem daní a poplatků a daňovým plněním. Na schůzce byli nejen zástupci obce Háje, ale také pracovníci odboru koncepce a rozvoje města. Vyjasňovali jsme si vzájemné postoje. Nyní celou problematiku všichni projednáme ve svých zastupitelstvech a následně pak by mělo dojít k zaplání hranice do katastru nemovitostí. Tento minimálně patnáctiletý problém bychom rádi do konce tohoto volebního období vyřešili,“ uzavřel informaci Ivan Šedivý.

jk, as

Vyhlášení konkursního řízení

Město Příbram v souladu s § 166, odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předcházení, základním, středním, vyšším odborném a jiným vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a dle vyhlášky č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkursního řízení a konkursních komisích, vyhláškou konkursního řízení na obsazení funkce ředitele Matějské školy Perniková chaloupka se sídlem Kutnohorská 101, Příbram VII.

Požadavky: vzdělání a délka odborné praxe dle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů; znalost školských předpisů; morální bezúhonnost

K přihlášece přiložte: úředně ověřenou kopii dokladu o dosaženém vzdělání; doklad o průběhu zaměstnání potvrzený posledním zaměstnavatelem; strukturovaný životopis; koncepci rozvoje školy; lékařské potvrzení o způsobilosti vykonávat funkci ředitele školy; výpis z rejstříku trestů (ne starší než 3 měsíce) nebo prohlášení o jeho vyžádání; čestné prohlášení dle § 4, odst. 3 zákona č. 451/1991 Sb., kterým se stanoví některé další předpoklady pro výkon některých funkcí ve státních orgánech a organizacích ČR; ve znění pozdějších předpisů. Příhláškou s příslušnými doklady zašlete nebo doručte nejpozději do 21. května 2010 do 12.00 hodin do podatelny nebo na Odbor školství Městského úřadu Příbram, Týrsova 108, 261 19 Příbram I. Obálka viditelně označte „Konkurs – MŠ Perniková chaloupka“ a „NEOTVÍRAT“

PŘÍBRAMSKÁ JMÉNA

VÁCLAV HÁJEK Z LIBOČAN

KNĚZ A KRONIKÁŘ
1495 ? - 1553

Konjunktura těžby stříbra na Příbramsku ve druhé polovině 20. let 16. století byla tak impozantní, že zasáhla i do dějin české literatury. Přičinil se o to Václav Hájek z Libočan, kněz a literát, který právě v té době působil jako farář v nedalekém Rožmitále pod Třemšínem.

Pocházel z rodu drobné české šlechty ze Zatecka, která uživala erb s jestřábem. Václav se narodil přímo v Libočanech v posledním desetiletí 15. století. Od roku 1520 nastoupil duchovní kariéru, místa jeho působení se z počátku rychle střídala. V roce 1521 přestoupil ke katolictví a od roku 1524 byl farářem v Rožmitále a zároveň kazatelem kostela svatého Tomáše na Malé Straně v Praze. V roce 1527 se stal děkanem na Karlštejně, roku 1533 byl jmenován správcem kapituly na Vyšehradě, ale brzy musel toto místo opustit a stal se farářem v Tetíně u Berouna. Na Tetíně patrně začal pracovat na své proslulé Kronice české, pro kterou si sám vypisoval údaje už na Karlštejně, a později pro něho pracovali i písaři Zemských desek.

Kronika byla napsána již v roce 1539, tiskem ale vyšla po mnoha průtahích a sporech až roku 1541. Vzápětí na to Hájek vydal svůj podrobný popis požáru Prážského hradu a překlád „Zlaté Bible“ Antonia de Rampegolli. Kronika mu sice přinesla velký úspěch, Hájek však zůstal bez příjmu a silně zadlužen. Dál strdal církevní beneficium, kterým se ale příliš nevěnoval, a spíš užíval církevního majetku pro svoji potřebu. Roku 1543 si dokonce se dvěma pražskými kanovníky vyprosil královské privilegium na hledání pokladů. Od roku 1544 byl proboštem a o rok později také děkanem kapituly ve Staré Boleslavi, v roce 1549 se kapitulních hodností v Boleslavi vzdal.

Dobové prameny Hájka popisují jako citovědového kněze nevalného vzdělání, který prakticky neustále vedl soudní spory s církevní i světskou vrchností. Skutečnost však není tak jednoznačná, sám Hájek inicioval jen malou část sporů. Václav Hájek zemřel 19. března 1553 v klášteře dominikánek u svaté Anny na Starém Městě pražském.

Hájkova „Kronika česká“, zahrnuje české dějiny od příchodu Čechů do země (podle Hájka roku 644) do korunovace Ferdinanda I. roku 1526. Je to rozsáhlé a živé kronikářské vyprávění, napsané poutavým slohem, co do obsahu však ne příliš spolehlivé. Hájek všechny události opatřil přesnými letopočty, které si patrně vymyslel. Proto byla jeho kronika v 19. století odmítána jako falešná, nicméně dnes se na ni pohlížejí především jako literární dílo a jako taková je hodnocena poměrně vysoko. Hájkův význam spočíval především v udržení českého jazyka a možnosti dobrého čtení v českém jazyce pro všechny vrstvy obyvatelstva. Tím, že byl Hájek katolickým knězem, nemělo jeho dílo problémy s cenzurou a mohlo se stát jedním ze zdrojů udržení češtiny v době osvicenecké germanizace v 18. století.

Hájkova stopa v příbramské historii byla významná. Kromě několika zmínek o Příbrami ve své kronice, zejména z dob pohanského dávnověku, zasadil do Příbrami i příběh o Horymírově a jeho mluvčím koni Šemíkovi. Tuto původně starogermská báje se v českém prostředí objevuje poprvé teprve u Hájky. Příbramské realie i těžební postupy Hájek dobře znal nejenom jako rožmitalský farář, ale i jako podnikl na zdejší těžbě. V letech 1526-27 totiž působil ve funkci správce dolu Zdeňka Lva z Rožmitála, a později měl k hornictví blízko, pokoušel se podnikat či hledat poklady.

Daniel Doležal

KVĚTNOVÉ KALENDÁRIUM

2. 5. 1990

začal vycházet Periskop, první soukromý týdeník v Příbrami po roce 1989.

zovými Horami. Došlo tak k definitivnímu rozdělení Příbramě a Březových Hor.

26. 5. 1960

se rozhodla Rada MNU zřídit v Příbrami Muzeum bojů dělnické třídy. K jeho vybudování však nikdy nedošlo.

6. 5. 1945

do Příbrami dorazili partyzáni ze skupiny Smrt fašismu v čele s J. A. Olesinským.

8. 5. 1875

bylo poprvé na světě na dole Vojtěch na Březových Horách dosaženo hloubky 1 000 m na 30. patře.

26. 5. 1915

přijala Příbram asi 400 italských uprchlíků z rakouských oblastí, zasazených boji 1. světové války. Dodnes se mezi tannými obyvateli na tuto skutečnost s díky vzpomíná.

11. 5. 1960

bylo uspořádáno v agitacím středisku Rudných dolů satirické pásmo „Jak se dříve volilo“.

27. 5. 1860

se v Příbrami narodil Bohumil Fidler - učitel, hudební skladatel a dirigent.

13. 5. 1850

začala v Příbrami epidemie cholery, která trvala až do podzimních měsíců.

28. 5. 2000

začalo v příbramské městské brodadně dopravě fungovat obdavení cestujících pomocí systému čipových karet.

22. 5. 1880

byly vyměřeny katastrální hranice mezi Příbrami a Břez-

Daniel Doležal